

## METODICKÝ LIST - POVODEŇ

### 1. Činnost při hrozbě vzniku povodně (I. stupeň povodňové aktivity nastává, nevyhlašuje se)

ČINNOST	ZPŮSOB PROVEDENÍ, POMOC
Přípravit a projít si povodňový plán obce (pokud je zpracován). Připomenout si povinnosti povodňové komise (povodňového orgánu obce). Přípravit si plán připravenosti obce, případně další podklady k řešení mimořádné události a krizové situace.	Povodňový plán obce, plán připravenosti obce (viz <a href="#">výpis z legislativy</a> ), dokumenty na obecním úřadě související s řešením mimořádných událostí.
Monitorovat situaci a sledovat prognózu vývoje.	Výstrahy z KOPIS, média, internet, ČHMÚ, sousední obce.
Informovat o situaci členy povodňové komise obce (krizového štábu obce) a jednotky SDH obce. Zvážit aktivaci členů.	Podklady v kartě obce. Nahlásit aktivaci orgánu obce využitím kontaktní kartičky (viz <a href="#">telefonní seznam</a> ).
Zahájit evidenci činností souvisejících s přípravou na řešení povodně.	Plán připravenosti obce ( <a href="#">formulář</a> záznam činnosti).
Připomenout si možnosti varování a informování obyvatelstva a způsoby spouštění a hlasového vstupu do systémů.	Obecní rozhlas, siréna, systémy pro informování SMS a emaily, megafon.
Informovat o hrozbě vzniku mimořádné události (místostarostu, velitele jednotky SDH obce, obyvatele, KOPIS, obce po vodním toku).	Obecní rozhlas, systémy pro informování SMS a emaily, podklady v kartě obce a telefonním seznamu.
Zahájit činnost hlásné a hlídkové povodňové služby.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce.
Provéřít připravenost a vybavenost místnosti pro jednání povodňové komise obce (krizového štábu obce).	Telefony, výpočetní a audiovizuální technika, kancelářské potřeby.
Provéřít možnosti a potřeby prostředků protipovodňové ochrany (pytle, písek, zábrany).	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce.

### 2. Činnost při vzniku povodňové situace (II. a III. stupeň povodňové aktivity vyhlašuje povodňový orgán obce)

ČINNOST	ZPŮSOB PROVEDENÍ, POMOC
Informovat složky IZS a obce po vodním toku o situaci.	Tísňové linky, kontaktní kartička (viz <a href="#">telefonní seznam</a> ).
Získat informace od velitele zásahu a spolupracovat při řešení následků mimořádné události.	Osobní schůzka, telefonicky KOPIS.
Sledovat a vyhodnocovat situaci v obci. Informovat o nebezpečí a průběhu povodně povodňové orgány sousedních obcí a povodňový orgán obce s rozšířenou působností.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), mobilní hlídka, využít jednotku SDH obce v terénu.
Zabezpečit výkon činnosti na obecním úřadě: <ul style="list-style-type: none"> <li>• poskytovat informace občanům,</li> <li>• provádět zápis o všech příchozích informacích, požadavcích a úkolech a způsob jejich řešení.</li> </ul>	Obsluha spojovacích prostředků, záznam došlých zpráv, vydaných rozhodnutí a hlášení (povodňová kniha, formulář záznam činnosti), plán připravenosti obce.
Přípravit si informační zprávu pro obyvatelstvo a právnické a podnikající fyzické osoby (zásady opuštění obydlí, vyklizení záplavových území, evakuace apod.).	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), krizový štáb obce s rozšířenou působností.
Varovat a informovat obyvatelstvo (dohovor s velitelem zásahu, vyžádat pomoc HZS přes KOPIS).	Obecní rozhlas, siréna, megafon, informační systém (SMS, emaily), obecní vývěska, letáky, pochůzkou.
Podílet se na koordinaci záchranných prací na základě požadavku velitele zásahu. Provádět opatření k zabránění nebo omezení negativních dopadů mimořádné události.	Jednotka SDH obce, osobní pomoc, pomoc občanů.
Přípravit prostředky protipovodňové ochrany (pytle, písek) a jejich přepravu na místa ohrožení.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce.

**2. Činnost při vzniku povodňové situace (pokračování)**  
**(II. a III. stupeň povodňové aktivity vyhláší povodňový orgán obce)**

ČINNOST	ZPŮSOB PROVEDENÍ, POMOC
Zvážit potřebu provedení evakuace obyvatelstva.	Postup při evakuaci viz <a href="#">metodický list</a> ochrana obyvatelstva.
Zajištění (vyvezení) evakuace hospodářského zvířectva s ohledem na časové možnosti.	Občané, složky IZS, jednotka SDH obce, síly a prostředky právnických a fyzických osob.
Zajištění (vyvezení) evakuace majetku a techniky s ohledem na časové možnosti.	Občané, složky IZS, jednotka SDH obce, síly a prostředky právnických a fyzických osob.
Zajištění ochrany vzácných historických a kulturních památek a cenností.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce, krizový štáb obce s rozšířenou působností.
Podílet se na zajištění veřejného pořádku na území obce, zejména v oblastech dotčených evakuací.	Policie ČR, jednotka SDH obce.
Zajistit logistickou podporu zasahujícím jednotkám (stravování, zázemí pro odpočinek apod.).	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce.
Průběžně zjišťovat škody na majetku, provádět záznam a evidenci škod.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce, občané a majitelé poškozených objektů a zařízení (budovy, silnice, mosty, lávky atd. - fotodokumentace).
Zabezpečení prostředků a materiálu k likvidačním pracím.	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce, krizový štáb obce s rozšířenou působností.
Zajištění provedení krizových opatření v podmínkách správního obvodu obce stanovených hejtmanem kraje za krizové situace), včetně regulačních opatření a plnění úkolů stanovených starostou obce s rozšířenou působností.	Spolupráce s krizovým štábem obce s rozšířenou působností.
Odstranění povodňových škod a obnova území <i>Pozn. Náležitosti k odhadu nákladů na obnovu majetku sloužícího k zabezpečení základních funkcí v území postiženém živelní nebo jinou pohromou je stanoven vyhláškou Ministerstva financí ČR č.186/2002 Sb.</i>	Povodňová komise obce (krizový štáb obce), jednotka SDH obce, pracovníci obce, občané a dobrovolníci, právnické a podnikající fyzické osoby, humanitární organizace apod.